

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—.

Pesamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda štev. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1.
pritličje.
Rokopisi se ne vračajo.
Cenasi po tarifu.
Telefon int. štev. 65.

Ob 10letnici majske deklaracije.

Smo v lepem maju, ki nam je pred desetimi leti prinesel deklaracijo, s katero je slovenski narod izjavil svojo odločno voljo, da pretrga vezi s preteklostjo, da hoče živeti v novi državi skupno z brati istega jezika in krvi. Gotovo je, da smo pred desetimi leti, izmučeni od vojne, lakote in trpljenja, gledali z bolj jasnimi in nadejnim pogledi na deklaracijo in državno edinstvo nego danes, ko resnica sama — kakor vedno v življenju — zaostaja za našimi željami. Ravno dogodki zadnjih dni so pokazali, da v dnevi nevarnosti za nas vse ni druge rešitve, nego v državnem edinstvu, ki je izraženo v naši deklaraciji. Zato je prav in potrebno, da ves slovenski svet proslavi desetletnico majske deklaracije.

Na čelo proslav se je postavila Jugoslovenska Matica, ki je poklicana, da goji preko dnevnih sporov smisel edinstva in ljubezni do rodne grude, s tem pa tudi skrbi za one, ki so pred desetimi leti podpisovali deklaracijo, pa jim ni bilo dano doživeti nje sadove v naši skupni državi. Čas in razmere zahtevajo, da se spominjamo svojih nad in obljub pred desetimi leti. Zato naj vsa slovenska javnost sodeluje z Matico pri tej proslavi. Vse podružnice Jugoslovenske Matice, pa tudi vsa narodna društva prosimo, da proslave ta spomin s primerno prireditvijo. Vse šole pa naj se pripravljajo na mladinski dan, bodisi z notranjimi šolskimi prireditvami ali z javno prireditvijo za starše in narodno občinstvo.

V vsako narodno hišo naj pride diploma Jugoslovenske Matice. V vse šole in javne prostore, v vsako družino in društvo in sploh v vsako palačo in kočjo naj se razširi ta dokaz naše narodne zavesti.

Vrhunec dosežejo slavnosti koncem maja, v nedeljo 29. maja. Ta dan se proslavi tako:

1. Vsak kraj naj na predvečer proslavi spomin s primerno domačo prireditvijo, s predavanji, deklamacijami, igrami itd.

2. Vse šole naj na dan ali na večer prej v šoli ali javno prirede mladinsko slavnost. Drugi dan v nedeljo je mladinski dan, ki se proslavi z obhodom in sporedom, ki je za kak kraj najprimernejši.

3. V Ljubljani se odkrije na ta dan spomenik neodrešenemu ozemlju, kjer bo gorel večni ogenj v spomin na našo deklaracijo in na one, ki prebivajo izven domovine.

4. Vsi listi naj na ta dan prinesejo deklaracijsko prilogo, ki naj jo napolni gradivo, zbrano iz naših šol s prispevki mladine same.

5. Mladinske slavnosti in mladinski dan so bolj idejnega nego materialnega pomena, vendar je želeli, da tudi pri teh prireditvah po možnosti prispeva naša javnost za cilje Jugoslovenske Matice.

Politika

p NEJASNOST V POLITIKI. Politična situacija se ne more približati razčiščenju; zdi se, da je od dneva do dneva bolj zamotana. Sedaj so se zopet začela posvetovanja med strankarskimi voditelji, ki pa ne rode nikakih sadov. Glavna krivda leži na vladi sami, ki si očitno še ni na iasnem, kaj pravzaprav hoče. V torek sta odpotovala v Knjaževac skupščinski predsednik Trifković in podpredsednik Subotić, da se posvetujeta z Aco Stanojevićem o taktiki, ki naj jo vodi pašićevsko krilo radikalnega kluba napram sedanji vladi.

p RADIĆ SILI V VLADO. Beograjsko »Vreme« objavlja neko pismo, ki ga je poslal Stepan Radić kompetentnim političnim faktorjem v Beogradu, in v katerem ponuja svoje sodelovanje. Kot pogoj zahteva le, da mu ministrski predsednik Vukičević zasluga v vladi dva državna podtajnika. V ostalem naglašja, da bi ministrskemu predsedniku lahko služila kot matica za bodočo državno stranko Radićeva seljačka stranka, ki je po svojem bistvu itak že državna stranka. V političnih krogih se ta prozorna pozudba v vstop v vlado različno komentira, v splošnem pa se naglašja, da povzročajo radićevcem nove volitve velike skrbi in da si zato prizadevajo, da bi bili zastopani vsaj v volilni vladi.

p ŽENSKA STRANKA V JUGOSLAVIJI. V nedeljo je izdal 18-članski pripravljalni odbor za ustanovitev ženske politične stranke v Beogradu manifest in vabilo na ženstvo Jugoslavije, da se organizira v posebno politično žensko stranko. Članice pripravljalnega odbora so po veliki večini zdravnice, ki pravijo v proglasu, da

je za kulturni, moralni in zdravstveni obstanek naše države neobhodno potrebno, da tudi žene sodelujejo pri organizaciji in upravljanju države. Prva naloga nove »stranke« je, da izvojuje aktivno in pasivno volilno pravico tudi za ženske.

p ITALIJANI NADALJUJEJO. Bivši italijanski zunanji minister Schanzer je predložil vprašanje, v katerem zahteva pojasnilo, kako je jugoslovenska vlada izvedla določbe sanmargheritske pogodbe. V utemeljitvi tega vprašanja izvaža Schanzer, da so ga do tega vprašanja napotile velike kršitve tega dogovora, ki jih je zagrešila jugoslovenska vlada z omejitvijo lastnine na 50 km. široki coni ob meji inozemcev in italijanskih državljanov, z zatvoritvijo italijanske šole v Splitu in Trogiru, z razpustom »Lege Nazionale« in odvzemanjem ali odklonitvijo obrtnih in trgovinskih koncesij italijanskim državljanom.

p NEODVISNOST ROMUNIJE. Po vsej Romuniji so je v torek slovesno praznovala 50-letnica obstoja neodvisne države. Ker kralj Ferdinand še ni popolnoma zdrav, se ni udeležil skupne seje zbornice in senata. Tudi ni mogel prisostvovati vojaškemu paradu. Kralj je imenoval ministrskega predsednika generala Averesca, ki je bil v vojaški službi že pred 50. leti, ko se je proglasila neodvisnost Romunije, za imetnika kavalerijskega polka. V Galac sta dospeli o tej priliki dve italijanski vojni ladji. Oficirji so se udeležili svečane proslave jubileja v Bukarešti. V političnih krogih se mnogo komentira dejstvo, da prebivalstvo ni tako priščno pozdravilo italijanskih vojnihi ladij kakor pred enim mesecem francoske. Tudi časopisje ne prinaša obširnih člankov o prihodu italijanskih vojnihi ladij, ampak le na kratko beleži prihod.

p SEIPEL BO VLADAL V AVSTRIJI. ZE zanesljive strani se čuje, da se je dr. Seiplu že posrečilo ustvariti čvrsto vladno večino in da še ta teden sestavi nov kabinet. O delovnem programu se že vrše pogajanja. Predvsem gre za tesno taktično skupnost z agrarci, tako da bo meščanska večina v zbornici štela 94 poslancev nasproti 71 socialistom. Poljedelci dobe v novi vladi enega ministra brez portfelja, njihov pristaš Schumy postane deželni glavar na Koroškem. Na Štajerskem postane deželni glavar krščanski

socijalist dr. Gürtler, za Gradišcansko pa je določeno sodelovanje med krščanskimi socialisti in agrarci.

Celjska kronika.

c REDNI SESTANEK ČLANOV KRAJEVNE ORGANIZACIJE CELJE MESTO je v sredo zvečer v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek točno ob 8.30. Za zaupnike in odbornike je udeležba obvezna.

c MATERINSKI DAN. Gledališka predstava »Učiteljica« na zvečer prej, dne 14. maja, mora radi tehniških ovir odpasti.

c MATERINSKI DAN. Na »Slovenčevu« opazko, da se s praznimi besedami mestu z dejanji proslavlja materinstvo, moramo odgovoriti, da je pač vsaka pridobitev in vsak napredek zahteval naprej idejo in da se nič ne pribori brez propagande. Da je spoštovanje matere pri nas danes na obžalovanja vredni stopnji, da je surovo vedenje napram njej vsakdanji pojav, o tem tudi »Slovenčev« poročevalec najbrž ne dvomi. Na vsak način pa upajmo, da bo proslava materinstva imela za posledico višje spoštovanje in s tem tudi boljše ravnanje z materami. »Najprej je bila beseda...« A. Z.

c CELJSKO PEVSKO DRUŠTVO namerava prirediti v bližnji in daljnji celjski okolici več koncertov. Prvi koncert bo v Šoštanju v nedeljo, dne 15. maja ob 3.30 popoldne v dvorani Sokolskega doma. Opozorjamo ljubitelje petja v Šaleški in Mislinjski dolini na koncert. S programom je želo CPD v Celju obilo priznanja.

c VAJA PEVCEV CPD. Vaja za celokupni zbor se bo radi predstave v gledališču v petek vršila dan prej, t. j. v četrtek. Radi koncerta v Šoštanju je udeležba vseh nujno potrebna. — Odbor.

c KAKOR NEKDAJ. Povodim izleta avtokluba iz Nemčije, ki je na tujce napravil najboljši utis, se je zgodil v Kranju neljub incident, da je neki nedorasel pobalin zalučal kamen v avtokolono in zadel gosta. Glasilo celjskih Nemcev pravi, da je to posledica »der unsinnigen Verhetzung der Jugend«. V Celju je kamenje kot orožje nekdanje ulične druhalji bilo nepoznano, danes pa bi se kaj takega sploh ne moglo več pripetiti, odkar se po nemških gostilnah in v nemški kavarni bratijo nemški vitezi celjskega imena

Rado Pečnik:

V Budimpešti.

(Utisi s pota.)

(Dalje.)

V Keftenöldu smo izstopili, da se v prvi restavraciji malo okrepčamo. Nato smo stopili v tramvaj, ki nas je popeljal skozi predmestje, čez veličastni most Franca Jožefa skozi mesto daleč do mestnega gozda. Že predmestne ulice so bile polne življenja, v mestu pa je nudila vsaka cesta utis, da si v modernem evropskem velemestu. Široke ravne ceste in trgi, krasna državnina in privatna poslopja, veliki hoteli, elegantne trgovine, impozantni spomeniki ter nepregledne vrste pešcev, avtomobilov, kočij, motorjev in koles. — Mesto je zidano po enotnem načrtu in prekaša po lepoti Dunaj. Po vzorcu zapadnih velemest so nasajeni med hišami mali parki, tako da se lahko tudi v mestnih centrih odpočiješ v hladni senci.

Opoldne smo prispeli do mestnega gozda, kjer je nastanjen budimpeštanski mednarodni velesejm. Pri vходу so razstavljeni stroji v pogonu in zvonovi, kojih glas pretresa ozračje. V industrijski palači, ki nosi na vrhu kreno sv. Štefana, so razstavljeni po pretežni večini izdelki madžarske industrije in obrti. V okolici palače stoje okusni paviljoni z najrazličnejšo robo,

velesejm je dobro urejen in pregleden. Skozi gosto gnečo smo se prerili do dvorane, kjer vidirajo uradniki madžarskega zunanjega ministrstva potne liste za povratek. Na velesejmu smo videli madžarske oficirje v starih avstrijskih uniformah. Nekateri so nosili na prsih številna odlikovanja: veliko srebrno kolajno, signum laudis itd. Habsburgovci... Javili smo se ravnatelju velesejma, ki nam je dal na razpolago nekega uradnika, s katerim smo govorili v hrvatskem jeziku. Pred 15 leti je prišel iz Gornjega Mihalovca v Medjimurju v Budimpešto in se tam pomadžaril. Vodil nas je do paviljona, v katerem se nahaja jugoslovenska turistična razstava z lepimi posnetki iz Slovenije, Hrvatske, Italije, Srbije in Črne gore ter statistikami zračnega tlaka. Razstavljen so bile slike Ljubljane, Bleda, Rogoške Slatine, Zagreba, Šibenika, Splita, Dubrovnika, Raba, Krka, Beograda, Niša, Ohrida, Skoplja itd. V sredini našega paviljona vise trakovi v madžarskih barvah...

Po pristno madžarskem kosilu z madžarskim vinom smo krenili izpred bližnje restavracije z avtomobilom v mesto. Pred nami se razprostire 2300 metrov dolga in nad 40 metrov široka Andrassyjeva cesta. Ob gornjem delu ceste stoje razkošne vile aristokratov in bogatašev, nato pa pričinja trgovski def. Banke, trgovine, kavarne, hoteli,

kina, veličastna kraljeva opera. Po tri vrste avtomobilov, enonadstropnih avtobusov in kočij skoraj nepretrgoma ovirajo prehod preko ceste. Za trenutek smo si ogledali tudi podzemeljsko železnico, nato pa nadaljevali vožnjo mimo impozantne stolne cerkve proti verižnemu mostu.

Verižni most, eden največjih mostov v Evropi, je dolg 390 in širok 12 metrov. Srednji lok ima dolžino 190 metrov, verige pa počivajo na 50 metrov visokih oporah. Na desnem bregu Donave leži 180 metrov dolg predor pod trdnjanskim hribom. Buda. Na hribu, ki je okrog betoniran, vmes posut z gredami, stoji razkošni kraljevi dvor (Királyi palota), ministrstva in cerkev kronanja. Izpred cerkve in mogočnega spomenika sv. Štefana je videti očarljivo panoramo Budimpešte. V dvoru stanuje državni upravitelj Horthy, v sosedni palači pa nadvojvoda Jožef Habsburški. Pred to palačo stoji vojak z jekleno čelado, na terasi poleg pa okrog 10 mostoj častne straže... Ministrstva so nastanjena v lepih zgradbah. Ministrski predsednik stanuje v posebnem poslopju poleg vzpenjače. Okna njegovega stanovanja so bila zaprta z zunanji zastori.

Po zapadni strani hriba smo se peljali do modernega Margaretinega obrežja in čez Margeritin most na romantični Margeritin otok sredi Donave. Tu so še ohranili cestno že-

leznico s konji, ki spominja na »dobre stare čase«. Na otoku je poslopje, v katerem imajo aristokrati in drugi mogočniki svoj klub. Na severni strani otoka izvira žveplen studenec, ki razširja neprijeten vonj. V bližini se nahaja termalna kopališče in velik hotel. Vožnja okrog otoka po svežem zraku ostane v spominu. (Konec pride.)

Rodbinske slike.

(Spisal Albert Jean.)

Katarina in Filip sta igrala tenis na igrišču, ki ga je le malce obsevalo solnce skozi drevje. V kotu je stala mizica s pijačo in kristalnimi čašami.

Tedaj je nenadoma prišel sluga Martin in na srebrnem krožniku prinesel brzojavko. Ko jo je oddal, je izginil v smeri proti gradu. Filip je brzojavko odprl, dal raket pod pazduho in pričel čitati. Ko jo je prebral, mu je ušla kletvica.

Katarina je bila z enim skokom ob strani svojega soproga in ga povpraševala:

»Kaj ti je?«

»Katastrofa...! Stric De la Tour-Landry javlja, da pride jutri zvečer k nama!«

Mlada žena se je zasmejala.

»Je to vse?«

»Kaj hočeš še več? Ti veš koliko drži stric na rodbinske tradicije...«

in mnogi tudi-Slovinci, ki jih ni sram delati napotje celjski nemški družbi. K dejstvu, da je lastnik hiše, v koji se je rodil admiral Tegethoff v Mariboru, dal renovirati na hiši spominsko ploščo in dal namestiti napis »Rojstna hiša«, piše list celjskih Nemcev: »Die »rojsna hiša« des alten Admirals ist jedenfalls zum Heulen! Kakor nek-daj!

c NOV OSEBNI VLAK MED ZIDANIM MOSTOM IN CELJEM. Z novim voznim redom, ki stopi v veljavo dne 15. maja, se vpelje med postajama Zidani most in Celje nov osebni vlak tako, da bo vlak št. 614 in 621, ki je dosedaj vozil samo iz Ljubljane do Zidanega mosta in nazaj, vozil potem iz Ljubljane do Celja. Vozil bo zjutraj po peti uri iz Celja in popoldne po četrty uri z Zidanega mosta proti Celju. Zeleti je, da se občinstvo poslužuje tega vlaka, da bo potem vlak stalno vozil.

c ZA ONE, KI SE NISO POLOŽILI PRISEGE. Pri pregledovanju vojaških registrov pri srezkem poglavarju in vojnem okrogu se je ugotovilo, da še vedno niso vsi vojaški obvezniki položili predpisane prisege. Glasom odloka ministrstva vojske in mornarice odnosno komandanta celjskega vojnega okroga bo tudi letos ob priliki splošnega nabora zaprisega voj. obveznikov, ki do sedaj iz bodisi kategorikof vzroka še niso položili prisege na zvestobo Kralju Aleksandru I. Sedaj županstvo okoliške občine poziva torej vse v občini Okolica Celje stanujoče vojne obveznike brez ozira na njih domovinsko pristojnost, rojene v času od leta 1877. do 1900 in vojaške službe oproščene hranilce, rojene 190 do 1906, ki še niso prisegli, da se zglasijo do konca meseca maja pri občinskem uradu na Bregu v svrhu vpisa v sezname. Pripominja se, da se bodo vsi obvezniki, pri katerih se bude pozneje ugotovilo, da še niso prisegli, brezpo- jno zasledovali in oddali radi nepo- slušnosti vojaški oblasti, da jih kaznuje.

c BORZA DELA V CELJU raz- glaša: I. Dela iščejo moški: 2 oskrbnika, 65 majerjev in hlapcev, 1 švicar, 4 vrtnarji, 59 rudarjev, 1 rudarski paznik, 4 kamnoseki, 1 tlakarski mojster, 2 pečarja, 3 kleparji, 14 kovačev, 10 ključavničarjev, 3 železozliva- rjev, 7 zlatarjev, 1 vodja lopatila, 8 elektro- monterjev, 8 strojnih ključavničarjev, 32 mizarjev, 1 izdelovatelj mlinov, 1 žagar, 3 kolarji, 7 sodarjev, 1 torbar, 4 sedlarji, 3 tkalci, 21 krojačev, 14 čevljarjev, 1 klobučar, 7 mlinarjev, 17 pekov, 4 slaščičarji, 2 mesarja, 3 natakariji, 11 zidarjev, 2 slikarja, 1 stavbeni polir, 5 tesarjev, 11 trgovskih pomočnikov in potnikov, 15 hotelskih in trgovskih slug, 9 strojnikov in kurja- čev, 11 kočijažev in soferjev, 110 teža- kov in dninarjev, 9 vajencev raznih strok. Ženske: 4 kmečke deklet, 5 šivilj, 22 natakarij, 5 prodajalk, 73 služkinj, sobaric in kuharic, 1 laborantinja, 2 bolničarki, 2 pisarniške moči. — II.

Delo je na razpolago moškim: 18 hlap- cev, 1 gostilničarski najemnik, 3 vrt- narji, 40 rudarjev, 80 kamnosekov za izdelavo granitnih kock, 2 pečarja, 1 delovodja za izdelavo lopat, 1 klepar, 1 kovač, 1 strojni ključavničar, 1 vodja lopatila, 2 elektroinstala- terja, 9 mizarjev, 2 kolarja, 2 pletarja, 1 sedlar, 1 tkalec, 16 krojačev, 2 čevljarja, 3 peki, 2 slaščičarja, 6 tesarjev, 2 slikarja, 13 zidarjev, 1 sofer, 18 težakov, 1 hiš- nik (oženjen), 16 raznih vajencev. — Ženskam: 24 kmečkih deklet, 1 vrt- narica, 1 likarica, 29 kuharic, natakari- c, sobaric in služkinj, 4 trgovske po- močnice, 1 tipkarica, 1 šteparica.

c JAVNO BREZPLAČNO CEP- LJENJE ZOPER KOZE za občino Okolica Celje bo dne 16. in 17. maja v uradnih prostorih na Bregu, od 14. do 16. ure (2. do 4. dopoldne). Pregled pa bo teden dni pozneje, dne 23. maja istotam in ob istem času. K cepljenju naj se prinesejo razven pozvanih tudi vsi v občini Okolica Celje priseljeni otroci in vsi starejši, ki dosedaj še niso bili z uspehom cepljeni. Otroci naj se prinesejo k cepljenju čisti in snažno oblečeni. Izostanek je treba ob ceplje- nju opravičiti.

c IZZREBANI POROTNIKI za II. redno zasedanje v letu 1927., ki se prične dne 30. maja 1927. A) Glavni porotniki: Vrečko Jurij, posestnik, Li- povce; dr. Riebl Walter, odvetnik, Celje; Juvančič Franc, hotelir, Zidani most; Steblovnik Franc, posestnik, Rečica ob P.; Hovnik Josip, posestnik, Sele; Počivavšek Gvidon, pos. in gostil- ničar, Loke-Trbovlje; Božič Josip, po- sestnik, Podgorje; Zaban Hironim, po- sestnik, Male Rodne; Šporer Martin, pos. in krojač, Sv. Jurij ob j. ž.; Pučl Martin, posestnik, Zreče; Juvan Mar- tin, posestnik, Ljubno; Kosi Anton, tr- govec, Šoštanj 202; Gajšek Ivan, trgo- vec, Šmarje pri Jelšah; Malus Ivan, trgovec in pek, Zabukovca; Golež Fr., posestnik, Pletovarje; Jurhar Alojz, posestnik, Megojnice; Janežič Avgust, pos. in mlinar, Prekopa; Mermal Fr., posestnik, Gornji Grad; Grabnar Vin- ko, trg. in gostilničar, Št. Lenart-Za- kot; Marčič Franc, pos. in lesni trgo- vec, Slovenjgradec; Slemnik Urban, posestnik, Vrhe; Orož Jurij, posestnik, Gor. Zreče; Babič Blaž, posestnik, Brnca; Škruba Mihael, posestnik, Top- lšica; Dokler Jurij, posestnik, Viš- njavas; Škoberne Franc, posestnik, Brezje p. Sevnici; Prekoršek Ivan, po- sestnik, Višnjavas 22; Gajšek Josip, posestnik, Prožin 4; Deržič Franc, po- sestnik, Rigonce; Vidgaj Ivan, pos. in krojač, Rog. Slatina; Kotnik Ignac, pos. in lesni trgovec, Vitanje; dr. Bo- žič Anton, odvetnik, Celje; Gomišek Martin, posestnik in gost., Griže; Ko- lenc Franc, pos. in tovarnar, Sp. Rečica; Teržan Anton, trgovec in gostil- ničar, Dobje; Gregl Vinko, trgovec, Brežice. — B) Dopolnilni porotniki: Črepinšek Josip, posestnik, Zg. Hudi- nja; Hladin Valentin, trgovec, Celje; Samec Franc, pos. in gostilničar, Lož- nica; Dolžan Franjo, klep. mojster,

Celje; Šerbec Miha, kroj. mojster, Celje; Hohnjec Miha, kipar, Celje; Kajt- naj Anton, posestnik, Lisce; Vrtovec Filip, drogerist, Celje; Brglez Slavko, ravnatelj hotela, Celje.

c VELIKA JAVNA TOMBOLA UDRUŽENJA VOJNIH INVALIDOV CELJE bo, kakor smo že poročali, dne 6. junija t. l. ob 3. (15.) uri popoldne na Dečkovem trgu v Celju. Tombola bo obsegala 15 glavnih ter okroglo 600 drugih lepih dobitkov. Ker je priredi- tev zgoj humanitarnega značaja, se druga društva prosijo, da na ta dan ne prirejajo prireditev. Občinstvo se pa vabi, da pridno posega po kartah, ki se razprodajajo po vseh celjskih tra- fikah po 3 Din komad.

c VELIKO SLAVNOST V PE- TROVČAH PRI CELJU priredi Zve- za slovenskih vojakov iz svetovne voj- ne na praznik dne 26. maja. Ta dan bo v Petrovčah proslava odkritja spo- minske plošče vsem padlim vojakom iz lavantinske škofije. Spred prosla- ve je zelo lepo izbran in je precej ob- širen. Med drugim se bo predstavljala točno ob pol treh na prostem velika bojna igra iz vojnih let »Kalvarija« v 5. dejanjih, katera nam bodo pred- stavljala slike iz mobilizacije, iz fron- te v Galiciji in na Doberdolu ter v fa- šistovskem robstvu. Za domačine se bo ta igra predvajala že dne 25. maja ob osmih zvečer. Ker so Petrovče v ne- posredni bližini Celja in ob železnici, bodo imeli Celjani in okoličani lepo priliko za prijeten izlet.

Mestno gledališče.

Repertoar:

Petek, 13. maja ob 20.: »Norec«.

MESTNO GLEDALIŠČE. V petek zvečer se uprizori v mestnem gledali- šču drama Fedora Gradišnika »Norec« v domači zasedbi, ki jamči za res iz- reden užitek. Vstopnice se še dobe v knjigarni Goričar & Leskovšek.

Kino.

MESTNI KINO. Sreda 11. maja: »Venerin kram«. Romantična ljubav- na drama v 7 dejanjih. V glavnih vlo- gah Mary Philbin in David Butler. Nepopisno lep film. — Četrtek 12., pe- tek 13., sobota 14. in nedelja 15. maja: »Cirkus Beely«. Največja pustolovski film sezone. V glavni vlogi Harry Piel, Najboljši film Harry Piel. — Cenj. obiskovalci Mestnega kina se opozar- jajo, da dobi vsak posestnik filma »Har- ry Piel«, ki se predvaja od četrteke do inkl. nedelje, na blagajni kina izkaz- nico za polovično vstopnico k 10 predstavam pod gotovimi pogoji!!

KINO GABERJE. Sreda 11 in četrtek 12. maja: »Knez brez kneževine«. Izredna ameriška komedija v 6 dejanjih. V glavnih vlogah Greta Nissen in Riccardo Cortez. — Petek 13., sobota 14. in nedelja 15. maja: »Roman hiše Walldorf«. Velika dra- ma v 8 dejanjih. V glavnih vlogah

Harry Liedtke, Mary Delschaft in Her- man Picha.

Sport v kinu.

PELTZER. — WIDE — NURMI V CELJU. Na žalost ne v resnici, ampak samo na platnu. Sijajni sportni film, ki je žef v Nemčiji in v Avstriji ogromne uspehe, se bo v prihodnjih dneh izvajal tudi v Celju. Lahka atletika pri nas nima še toliko pristašev med občinstvom kakor drugod. Zato pa bo- mo vsaj na platnu imeli priliko videti, kako 30.000 gledalcev z napeto pozor- nostjo sledi borbi treh najboljših teka- čev sveta: Peltzerja, Nurmija in Wi- deja. Poleg te trojice nastopa v filmu še cela vrsta mednarodno znanih sportnih kapacitet iz vseh panog lahke atletike. Film je razdeljen v pet zani- mivih poučnih činov, v katerih so ob- delane posamezne panoge lahke atle- tike. Čin je posvečen največji sportni organizaciji na svetu D. S. B. (Deut- sche Sportbehörde), ki šteje preko 800.000 članov. Videli bomo kako se nemški narod pripravlja za prihodnjo olimpiado. Kaže se nam ves sistem sportne gimnastike, začeni od šolske gimnastike, ki je važna za vse sportne panoge, s katerimi se bavi moški in ženski sport. Vsekakor bo vzbudil naj- večje zanimanje nastop treh najboljših tekačev v borbi, ki je imela določiti prvaka za srednje proge in iz katere je izšel kot zmagovalec Nemeč dr. Pel- tzer, vztrajen atlet, ki je s svojo zmago nad do tedaj nepremaganim Nurmijem pokazal, kaj se da doseči z vztraj- nostjo in odločno voljo. Film se bo ka- zal v Mestnem kinu.

Širom domovine.

Š VSEM, KI SO PRED DESETI- MI LETI PODPISALI MAJSKO DE- KLARACIJO. V spomin na desetletni- co majske deklaracije je izdala Jugo- slovenska Matica okusno, v bakrotisku izdelano diplomu v velikosti 35 x 50 centimetrov. Zeleti je, da si diplo- mo nabavi vsakdo, zlasti oni, ki so prj- desetimi leti podpisali majsko dekla- racijo. Diploma jim bo lep spomin na oni veliki zgodovinski dogodek, pri ka- terem se je nad 200.000 Slovencev s svojimi podpisi izreklo za svobodo do- movine. Diploma stane 10 Din, s poš- tino, ki se računa le pri posameznih naročilih, 13 Din. Na prodaj je v Ljub- ljanskih knjigarnah in papirnicah in pri vseh podružnicah Jugoslovenske Matice v Sloveniji. Naroča se tudi pri Jugoslovenski Matici v Ljubljani, Še- lenburgova ulica 7-II. Podružnice Ju- goslovenske Matice pozivamo, da čim- prej naročijo za razprodajo potrebne diplome. Enako prosimo vsa narodna društva in šolska upraviteljstva, da zbirajo naročila za diplomu in nam jih javljajo. Kot vzgled požrtvovalnega sodelovanja in razumevanja navaja- mo šolsko upraviteljstvo v Mokronogu, ki je zbralo 30 naročnikov. Posnemaj-

Če pride na to, da sem zapravil slike naših prednikov, tiste slike, ki mi jih je zaupal šele, ko sem postal polnolet- en, bi bila posledica brezdvomno raz- por.«

V minulem letu sta se namreč Ka- tarina in Filip zmenila, da bosta od- slovila maršala z belo ovratnico, v škr- lat oblečenega kardinala, srčkanega markija, in ta odprodaja jima je omo- gočila, da sta kupila lep chinchila- plašč, ki ga je dobila ona in nov avto, ki je potem dan za dnevno vzdigoval prah po bližnji in dalnji okolici.

»Na vsak način morava preprečiti stričev prihod«, je izjavila Katarina. »Brzjavaj mu, da sem bolna ...! Da je bolezen nalezljiva ... On je star egoist in ostal bo doma!«

Toda Filip je zmajeval z glavo: »Nemogoče! ... On je že na potu ...! V brzjavu stoji: Pridem manogrede tudi k vama! Kam naj mu pa brz- javim?«

»Že vem kaj!« pravi mlada žena. In na nestrpno povpraševanje mo- ža je odgovorila:

»Ti se takoj odpelješ v Pariz. Tam kupiš pri kakem starinarju kup slik in portretov ... Maršala, markija, kardinala dobiš povsod! To so čisto običajni tipi. Ne pozabi pa na kapi- tana ... Tega boš dobil težje, toda on je bil največja svetinja v družini ...«

»Toda Katarina, tega menda ne

misliš resno!« je vzkliknil Filip. »Stric bo takoj vedel, da so portreti zame- njani.«

»Stric vidi zelo slabo ... Obesla bova slike zelo visoko in tako se bo zvi- jača posrečila.«

Filip je opravil svojo misljo točno in v največje zadovoljstvo svoje že- ne. Avto je prevzel vlogo voza za pre- važanje pohištva in proti večeru pri- peljal v oklep zavitega bojvnika, da- mo z ogromno kvinolino, cerkvenega kneza, odurnega pomorščaka in še ne- kaj stafistov, določenih za to, da nad- mestijo iz galerije izginule slike pred- nikov.

Mladi par je prebil noč v mirnem spanju in brez vidnega razburjenja sta sprejela mož in žena naslednjega jutra markija Huberta de la Tour- Londry, strogega strica na terasi pred gradom.

Obedovali so v starinski jedilnici. Po obedu je izrazil markij željo, da si ogleda rodbinsko galerijo slik.

»Rad bi počastil svoje prednike ...«, je govoril.

Filip je obledel in jecljal:

»Stric ... jaz ...«

»Kaj pa je, nečak moj?«, je rekel začuden stari gospod.

»Nič, prav nič, ljubi stric«, se je hitro vmešala Katarina, »kar pojdite za menoj.«

V galeriji je vladal mrak, da bi

bila prevara tem sigurneje uspela, je Katarina v svoji veliki previdnosti da- la spustiti zavese.

Stric se je postavil pred prvo sliko:

»Da, ljudje, ki ne poznajo kulta svojih prednikov ...«, je mrmral.

Ko je pregledal s svojimi, od sta- rosti oslabeledimi očmi nepravde slike in se jih kar ni mogel nagledati, ga je vprašala Katarina, ali si morda ne že- li tudi ogledati parka.

»Zdravniki so mi strogo ukazali, da se moram po kosilu malo odpočiti«, se je opravičeval in s spoštljivim poklonom, ki je veljal prednikom, se je podal marki v svojo sobo.

»No? Sedaj vidiš, kako je izpa- dlo. Stric ni ničesar opazil«, je rekla svojemu soprogu gospa Katarina. — »Kaj pa delaš tako žalostne obraze? Pojdi raje igrati partijo tenisa!«

Čez nekaj časa ga je prosila, naj ji prinese čipkasti robec, ki ga je naj- brže izgubila v galeriji.

Filip ga je šel nemudoma iskat. Ravno prav mu je prišel ta ukaz — nekaj ga je vleklo v galerijo.

V treh skokih je bil na terasi in že je hitel skozi vestibul. Previdno je odprl vrata galerije ... Iz ust mu je ušel krik presenečenja.

Na lestvi, ki jo je spoštljivo držal sluga Martin, je stal marki de la Tour- Landry in natančno, skoro z nosom se

dotikaje platna, ogledoval neko sliko.

»Ti si tu!« je vzkliknil, ko je opa- zil Filipa.

Starec je oprezno zlezal z lestve, pomignil slugi, naj odide in se obrnil k svojemu nečaku:

»Ti brezbožnik si torej prodal sli- ke naših prednikov? ...«

Toda stric ... naj ti ... razložim ...«, je jecljal nečak.

»Ni treba nič razlagati! Ti si po- kazal, koliko si vreden. Če pomislim na to, da sem ti zaupal te slike, ker za- stopaš najstarejšo linijo našega rodu ... In najnesramnejše na stvari je to, da si si upal obesiti na njih mesto ta- ke karikature ... Tudi jaz sem bil leta 1879. radi nesrečnih spekulacij pri- siljen prodati originale, pa sem bil to- liko pošten, da sem jih zamenjal s por- treti, ki so bili pravim vsaj nekoliko podobni ... (Prevel B. R.)

Hmeljarji!

Proti škodljivcem na hmelju se je že lansko leto izkazalo, da je

kvasija les

najboljše sredstvo. Na zalogi imamo stalno tobačni izvleček, mazavo milo, arbinol, losol, sulikol, sulfarol i. t. d. Obrniti se je na drogerijo **Sanitas**, Celje, Aleksandrova ulica 5.

te! — Jugoslovenska Matica v Ljubljani.

Š SETON WATSON V ZAGREBU. V sredo se je pripeljal v Zagreb znani angleški profesor in publicist Seton Watson, znan pod imenom Scotus Viator. Iz Zagreba se pelje dalje v Beograd, potem pa v Niš, Sofijo in Bukarešto.

Š VIDOVIČEV POKRET. Vodja etičnega pokreta Milenko Vidović priredi s pomočjo svojih delegatov 5. junija predavanja po vseh večjih mestih naše države. Ker je pognal njegov pokret globoke korenine in ker ima po vseh krajih pristaše, je pričakovati, da se udeležijo predavanj okrog 100.000 oseb. Vidovičevi delegati bodo predavali o delu iz zgodovinskega, filozofskega in socialnega vidika.

Š NAŠA PROPAGANDNA LETALCA, inženir Sondermayer in poročnik Bajdak, sta se vrnila po hudih težavah iz Bombaya v Beograd in sta nato pristala v Novem Sadu, od koder poletita v Pariz, kjer sta bila začela polet pred 18 dnevi. Letalca sta bila povsod slavno sprejeta in od kraja odlikovana z redom Belega orla.

Š POPOKA. V sredo se je poročila gđc. Slavka Mikuževa v Šmartnem ob Paki z davčnim revidentom gosp. Zvonkom Korošcem iz Rogatca. Bilo srečno!

Š 50 - LETNICA MEŠČANSKE ŠOLE V KRŠKEM. Državna deška meščanska šola v Krškem proslavi dne 29. maja svojo petdesetletnico. — V sled deželnega šolskega zakona bivše Kranjske z dne 29. IV. 1873. ki je zahteval, da se mora ustanoviti po možnosti v vsakem okraju meščanska šola, je tedanjim veleposestnik v Krškem, znani dobrotnik in mladino ljub g. M. Hočvar sezidal na lastne stroške dvonadstropno poslopje ter podaril leta 1877. krškemu šolskemu okraju za trirazredno deško meščansko šolo. Učiteljski zbor je sklenil dogovorno s krškimi meščani proslaviti 50-letnico šole sedanjim gospodarskim razmeram primerno na dostojen in svečan način.

Š NOV GERENT V ŠMARJU PRI JELŠAH. Veliki župan mariborske oblasti je razpustil dosednji odbor okrajnega zastopa v Šmarju pri Jelšah, ker je postal radi smrti nekaterih članov in odstopa 7 odbornikov nesklepčen. Za gerenta je imenovan posestnik Ivan Anderluh, kateremu je dodeljen gerentski svet.

Š ZAPOSLENJE INOZEMSKIH DELAVCEV. Kakor poročajo iz Beograda, je minister za soc. politiko dal objaviti izpremembe pravilnika za zaposlenje inozemskih delavcev. Najvažnejša izprememba je v tem da bodo dajali dovoljenja odslej veliki župani, ki pač morejo boljše poznati razmere in niso izpostavljeni tolikim vplivom, ki se pojavljajo v Beogradu.

Š OTVORITEV KOČE NA URŠKI GORI. V nedeljo, dne 22. maja, bo otvorjena koča na gori Urški.

Š NESREČA Z MOTOCIKLOM. V soboto že precej pozno zvečer se je vračal iz Št. Lovrenca na Pohorju na motornem kolesu nazaj v Maribor sin trgovca s špicerijo na Glavnem trgu Anton Kavčič. Vozil je s precejšnjo brzino. V Bresternici pred Kamnico je zadel v temi ob bresterniškega krčmarja Brudermanna. Vsled sunka sta padla oba in Brudermann je obležal z dvakrat zlomljenim stegnom. Kavčič pa s polomljenimi rebri. Rešilni oddelek iz Maribora je prepeljal težko poškodovanega gostilničarja v splošno bolnico. Kovačič pa je bil v domači oskrbi, toda v nedeljo so ga morali istotako prepeljati v bolnico.

ITO-pasta je za zobe najboljša!

Š AMERIKA NAMERAVA ZMANJŠATI KVOTO ZA PRISELJENIKE. Kakor poročajo iz Newyorka, name rava vlada Zedinjenih držav znižati kvoto za priseljenike in sicer sedaj za 10 odstotkov, pozneje pa se kvota zniža za vsako državo na 1 odstotek števil pripadnikov te države ob priliki ljudskega štetja leta 1890.

Š OKRAJNI ZASTOP V SLOV. BISTRICI. Za gerenta okrajnega zastopa je imenovan veliki župan posestnika in trgovca g. Ivana Kosa ter mu dodelil nov svet.

Š SALDO 66.666'66 DIN. Ko je minolo sredo blagajnik kreditnega društva Mestne hranilnice mariborske zaključil blagajno, je dobil za saldo le-



Schichtovo

terpentinovo milo



svojimi 7 odlikami

Prva odlika: Terpentini v milu

Terpentin odpravi lahko in temeljito vsako nesnago, posebno pa madeže, znoj, saje i. t. d.

1. Terpentin v milu.
2. Velik in priročen kos.
3. Prijeten duh.
4. Slike iz pravljic za izrezati.
5. Milo je v zavitku
6. Svetla barva.
7. Razkuženje perila.

po zaokroženo številko 66.666'66. To je tako izreden slučaj, da je pač vredno, da ga zabeležimo. Več let je že, kar je znašal nekoč saldo 99.999.90, da pa bi bile prav vse številke enake, se pri blagajni redko dogaja.

Š POZOR! Kdor še ni poizkusil Schichtovega terpentinovega mila, ne ve, kaj je dobro.

Š Znižanje cen premoga iz državnih rudnikov. Generalna direkcija državnih rudnikov je sklenila, da se s 1. majem t. l. znižajo cene premogu iz državnih premogovnikov po kakovosti blaga za 6 do 10 odst.

Ljudska prosveta.

Š KUBOVA ZBIRKA »SLOVANI V SVOJIH PESMIH«, ki predstavlja najbolj monumentalno delo novejših slovske muzikalne književnosti, je izdala doslej slovenski, črnogorski, dalmatinski, hrvaški, ukrajinski, velikoruski, lužiški, češki, moravski in slovaški zvezek, zdaj pa je v tisku zvezek bosensko-hercegovinskih pesmi. Češki listi trdijo, da je to največja zakladnica slovske pesmi in prekaša vse slične zbirke po obsegu in obilnem gradivu.

Š NOVA SERIJA SHAKESPEAREOVH DEL V SLOVENSČINI. — Tiskovna zadruga v Ljubljani pripravlja subskripcijo za novo kolo Župančičevih prevodov, v katerem izide deset knjig, namreč: Zimska pravljica, Hamlet, Komedijski zmešnjav, Mnogo hrupa za nič, Tako jo je ukrotil, Kakor vam drago, Romeo in Julija, Ribard III., Vihar, Antonijs in Kleopatra. Subskribenti bodo plačevali knjige sproti (na leto izideta po dve drami), dosednji Župančičevi prevodi Shakespeara pa jim bodo narazpolago po znatno nižani ceni.

Potop v Ameriki.

O poplavi v Ameriki prihajajo vse hujše vesti. Glasom poročil iz New Orleansa razsaja tam zadnje dni strahovita nevihta. Poplava se širi z nepopisno naglico in je po dosedanjih ugotovitvah poplavljenih že nad pol milijona akrov, kar je podobno ozemlju bivše avstro-ogrske monarhije. Mississippi še narašča in vedno znova prihajajo katastrofalni valovi. Poplavi se je pridružila še druga nadloga v obliki podgan, ki so domovale v nasipih ter v poplavljenem področju, a sedaj v velikih množinah beže na vse strani in uničujejo polja. Bati se je, da se po podganah razširijo epidemije.

Po mnenju strokovnjakov bodo posledice te poplave katastrofalne. Voda je udarila v razne doline in kotline, od koder se naravnim potom sploh ne more odtakati in bo potrebno skopati posebne kanale, da bo mogoče napraviti primeren odtok. Doslej je poplavljenih in popolnoma uničenih nad 40 večjih mest. Število beguncev je deseglo skoraj pol milijona, dočim se število žrtev ne da niti približno ugotoviti. Vsled deževja vse reke in pritoki neprestano naraščajo in bo po mnenju strokovnjakov trajala poplava najmanj še dva meseca.

Škoda, povzročena na polju in planatazah je neizmerna. Posledice se kažejo na vsem ameriškem trgu, kjer so začele cene žita in drugih poljskih

pridelkov naglo naraščati. Vlada je odposlala v prizadete pokrajine reševalne ekspedicije in veliko število voj. čet, ki pa so napram elementu popolnoma brez moči. Obstoja resna nevarnost, da se nasipi, ki so vsled neprestanega pritiska vode zelo zrahljani tudi v spodnjem toku Mississippija porušijo, kar bi dovedlo do naravnost nepregledne katastrofe.

New Orleans, ki se že dobrih 14 dni obupno bori proti groznemu navalu pobesnelega veletoka Mississippija, je po svoji usodi tesno zvezan s to reko. Reka obkroža mesto do polovice in je zanj trajen vir nevarnosti, a obenem tudi trajen vir blagostanja. Saj je veletok pri mestu širok cel kilometer in globok do 40 m tako, da je dostopen tudi za največje ladje in spada New Orleans, čeprav je oddaljen od morja več sto kilometrov, vendar med največja pristanišča Severne Amerike.

Novo tržne cene.

Tržne cene v Celju od dne 1. maja 1927 naprej: (V Din.) Govedina: V mesnicah I. vrste volov 16-18, II. vrste 15-17, na trgu I. vrste 15-17, II. vrste 12-14, III. vrste kravje meso —, v ampov 8-—, pljuč 8-—, jeter 8-—, ledic 8-—, loja 8-—. Teletina: 1 kg telečjega mesa I. vrste 18-20, II. vrste 16-18, jeter 20-—, pljuč 16-—. Svinjina: 1 kg prašičjega mesa I. vrste 25-—, II. 22-50, pljuč 15-—, jeter 20-—, glave 10 15, slanina I. 25-— II. 24-—, na debelo 24, masti 27, sušene slanine 25-32, 1 kg šunke 32-50, prekajenega mesa I. 30-—, II. 27-50, 1 kg prekajenih parkljev 7-50, 1 kg prekajene glave 15-—, 1 kg jezika 30-—. Konjsko meso: 1 kg konjskega mesa 5-—. Klobase: 1 kg krakovskih 20-— do —, 1 kg debrecinskih 40-— do —, 1 kg hrenovk 30-— —, 1 kg safalad 25-— do 30-—, 1 kg posebnih 25-— do 30-—, 1 kg tlačenk 20-—, 1 kg svežih kranjskih 35-—, 1 kg suhih kranjskih 50-—, 1 kg braunšviških 20-—, 1 kg salami 90-—. Perutnina: (1 komad), piščanec majhen 15-20, večji —, kokoš 30 do 35-—, petelin 30-35-—, raca 35, gos 60, puran 150 do —, domač zajec, manjši 15-—, —, večji 20-—, —, Divjačina: 1 kos, divji zajec — do —. Ribe: 1 kg krapa 22-—, 1 kg ščuke 23-—. Mleko, maslo, jajca, sir: 1 liter mleka na trgu 2-50, — 3-—, 1 liter kisle smetane 16-—, 1 kg surovega masla 44-—, kg čajnega masla 60-68, 1 kg masla 36-—, 1 kg bohinskega sira 42-— do —, 1 kg trapistovskega 28-— do 60-—, ementalskega 60-80, sirčka 12, 1 jajce 1-1.25. Pijače: (1 liter) starega vina — do 20-—, novega 12-— do 15-—, piva 9-—, žganja 30-— do —. Kruh: 1 kg belega kruha 6-— 1 štruca v teži do 80 dkg 5-—, 40 dkg 2-50, 1 kg črnega kruha 5-—, 1 štr. do 100 dkg 5-—, štr. 50 dkg 2-50, zemlje 5 1/2 do 6 dkg 0-10, 11 — 12 dk 1-—. Sadje: 1 kg luksuznih jabolk —, —, jabolk I. —, jabolk II. — marelj —, kg orehov —10, kg luščenih orehov 36-—, kg sliv — kg češpelj — kg suhih češpelj 6-10-—, suhih hrušk 8-—. Špicerijsko blago: (1kg) kave Portoriko 72-—, kg kave Santos 52-—, kg kave Rio 44-—, pražene kave I. 84-—, II. 70-—, III. 52-—, belega sladkorja (kristal) 15-50, v kockah 17-0, kavne primesi 22-—, riža I. 12-—, II. 9-— —. (1 liter) namiznega olja 22-—, olivnega olja 26-36, bučnega olja 17-—, vinskega kisa 3-—, navadnega kisa 2-—, petroleja 7-—, spirita denat 12, soli morske 3-50, fine 4, celega popra 56-—, mletega 58-—, paprike 48-—, sladke paprike 68-—, testenin I. 13-—, II. 11-—, mila 16-— do 18-—, karbida 7-50. Mlevski izdelki: (1 kg) moke št. 00 5-30, 0 5-30, 2 5-—, 4 4-75, 5 4-35, 6 3-95, 7 3-4 2-40, ržene moke 4-10, kaše 5-60, ješprenja 4-70, otrobov 1-55 do 1-80, koruzne moke 2-40, koruznega zdroba 3-20, pšeničnega zdroba 5-70, ajdove moke I. 6-30 ovsenega riža 6, na drobno pri kg po 20 para več. Žito: (cent.) pšenice 330-340, rži 250-260, ječmena 250-—, ovs 220-230, prosa 250, nove, sušene koruze 215-225, ajde 300, fižola 350-— do 450-—, graha 1300, leče 600-—, Kurivo: (q) Trboveljski 42-— do 44-—, Zabukovski 44-— do 48, rujavi 20-25, m³ trdih drv 120, q trdih 38, q mehkih 28 m³ mehkih 100. Krma: q slad-

kega sena 90, pol sladkega 80, kislega sena 70, slame 50 do —, prešana več 8. Zelenjava in gobe: 1 kg glavnatate solate 1-50-2 do —, 1 kom. štrucate do —, 1 kroznik motovilca —, 1 kg radiča —, po nega zelja —, kislega 5, ohrovti —, karfižol 12, 1 komad kolerabe — do —, 1 kroznik špinata 1-50, 1 paradižnikov —, 1 komad kumare — do —, 1 kg kumaric za vkisovanje —, 1 komad buče — do —, 1 kg graha v stročju 10, 1 liter luščenega graha —, 1 kroznik fižola v stročju —, čebule 5, česna 10, krompirja 2-25 kromp. d b. —, 1 komad repe — do —, 1 kroznik kisle repe —, 1 komad jurčki — do —, 1 kg čaja 60 do 140 —, 1 kg marmelade 17, 24, 37, kg kvasa 28-—, sveč 18-—, medu 30-35, voska 30-35.

Razgled po svetu.

Š USODA MUSSOLINIJEVIH NASPROTNIKOV. Zaniboni, Capello in ostali obsojenci so bili v soboto zvečer odpeljani v jetnišnice, ki so jim bile odrejene. Zaniboni je bil prepeljan v jetnišnico v Ventotene, Capello v Timignano, ostali obsojenci pa v druge kraje. Vsi so bili vključeni v težke verige, razen bivšega generala Capella, ki mu zaradi njegove starosti mso zvezali rok.

Š NEZNANA USODA FRANCO-SKEGA LETALCA. Francoski avijatik Saint Romain, ki je hotel iz Francije poleteti v Brazilijo, se je spotoma brzkone ponesrečil in našel smrt v valovih. Minilo je že par dni odkar bi moral prispeti v Brazilijo, a o njem še vedno ni nobenega glasu. Parniki in aeroplani, ki so bili odposlani, da ga iščejo, javljajo, da ni o letalcu ne duha ne sluha. Pač pa je njegov tovariš Nungesser, ki je bil 7. t. m. odletel iz Francije v Ameriko, srečno dosegel ameriško obalo.

Š ZDRAVNIK UMRL MED CEP-LJENJEM. V Mitrovici je zdravnik dr. Nenadović te dni cepil otroke proti kozam. Sredi cepljenja je nenadoma pobledele in se nezavesten zgrudil na tla. Prisotnih se je polotila panika, ker so domnevali, da se je zastrupil pri cepljenju. Šele zdravniki, ki so prihiteli na pomoč, so ugotovili, da je podlegel srčni kapi.

Š ČE SE STAR PANJ VNAME. V selu Savina pri Mostarju v Hercegovini se je te dni obesil 75-letni Ibro Faslić radi nesrečne ljubezni. Ibro je bil štirikrat oženjen, a nedavno je zasnubil lepo in mlado 18-letno Aišo, katero so mu roditelji prodali. Dekle, ki se je bilo starcu nerado vdalo, je pred dnevi popihalo in se vrnilo domov. Ibro je šel za njo in jo rotil, da se vrne k njemu. Mladenka pa se ni dala pregovoriti: na to je Ibro odšel domov, napisal poslovilno pismo in se obesil.

Š HLADNOKRVNOST NA SMRT OBSOJENEGA. Nedavno je bila izvršena v Brašovu na Rumunskem nad razbojnikom Georgiuom smrtna kazen. Obsojenec je bil ves čas nenavadno hladnokrven. Kot poslednjo željo, ki se mu bo še izpolnila je izrazil, da bi se rad prečital neki roman, ki se ga je lotil pred daljšim časom. Brez ugovora so mu ustregli. — Georgiu je prav mirno preživel zadnje ure svojega življenja pri čitanju knjige, jo požrl do konca in hladno stopil pred rablja, ki mu je pretitgal nit življenja.

Š NAJPREJ K SPOVEDI IN K OBHAJILU, POTEM POD VLAČ. V Novari si je na grozen način končal življenje 29-letni kamnosek Fidanza.

Franjo Dolžan, Celje

Kralja Petra cesta

Kleparstvo
in naprava strelododov.
Pokrivanje streh in
zvonikov.

Vodovodne
inštalacije, naprava moderno-
higijeničnih kopalnih sob,
klosetov in zdravst. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konkurenčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Opozorilo!

Zadrega sodavičarjev za Slovenijo v Ljubljani opo aria odjemalce svojih izdelkov ter ostalo občinstvo, da steklenice sifonov ter pokalic, ki se morajo po izpraznitvi vrniti, vrnejo gostilničarjem ali onim, od katerih jih prejemajo, ali pa naravnost prizadetim sodavičarjem. Nedejvoljeno in kaznjivo je prodajati te vrste steklenic, katere so last sodavičarjev. To je njihov dragi inventar s katerim morajo obratovati. Prosi se občinstvo ter javna varnost, da vse zgoraj navedene zlorabe steklenic naznanijo gornjemu naslovu ali pa prizadetim sodavičarjem.

Mož je bil oženjen ter oče več otrok. Te dni zjutraj je šel k spovedi, od spovedi naravnost h klečalniku, kjer je sprejel obhajilo. Iz cerkve se je vrnil domov razigran in je bil ves dan dobre volje. Radoval se je z ženo, otroci in prijatelji. Proti večeru pa je vzel slovo od družine in ubral pot naravnost proti železniški progi. Počakal je na milanski brzovlak in se vrgel pod lokomotivo. Kolesa so ga raztrgala kakor cunjjo. Za vzrok samomora ne ve nihče.

NOV HITROSTNI REKORD.
Ameriški poročnik Barner je postavil s svojim hidroplanom nov svetovni rekord v hitrosti. Preletel je 25 km dolgo progo s povprečno hitrostjo 240 km na uro.

KONEC NIZOZEMSKIH MLINOV NA VETER. Pravljični nizozemski mlini na veter polagoma ginevajo in sčasoma bo njihov sloves popolnoma zamrl. Društvo za vzdrževanje mlinov na veter je pred kratkim izdalo spomenico, v kateri sporoča, da se je v zadnjih letih znižalo število teh naprav za polnih 40 odstotkov. Polagoma bo ostala o mlinih na veter samo še legenda.

Razširjajte „Novo Dobo“!



Bili
kavršnikol
časi
brez

Palma
- življenje
ni.

LISTNICA.

Zorana: »Spomini« so pisani čisto osebno. Dasi je dosti dobrega izraza Vas daje često — slovnica. Na razpolago.

K. M.: Čemu siliti ljudi jemati strup? To je res moderno, a ni dobro in prav. Ne gre.

L. J.: Je fepo. A zakaj nam naj »Slika iz življenja« kaže tako temne strani razočaranj? Zaželimo si kaj solnčnega! Škoda.



Obleke

moderne damske, moške in otroške, bluze, krila in plašče, lastne izdelke in dunajske modele, nadalje kloj uke, perilo, nogavice, kravate in vse modne in galantarijske predmete kupite po najnižji ceni in v velikanski izbiri samo v veletrgovini

R. STERMECKI, Celje. Oglejte si izložbe in zalogo, da se na lastne oči prepričate. Zbirajte listke za nagrado!

Sodnijska dražba.

Dne 14. maja 1927 ob 1/2 11. uri dopoldne se prodajo v Rečici ob Paki štev. 47 (v neposredni bližini kolodvora) po javni dražbi različne premičnine, pohištvo, različni stroji za impregniranje barvnih trakov i. t. d. Natančen seznam je vpogledati pri kr. okr. sodišču v Šoštanju pod E 329/26.

Prisilna javna dražba

pohištva, pisarniške opreme, porcelanasti in stekleni servisi, gospodarsko orodje, konjska oprema, tehtnice, vozovi, mizarsko in ključavničarsko orodje, transmisije, stroji za impregniranje barvnih trakov ca 50 m dolgih, anilinske barve, vodne sesalke, 65 kozarcev raznih kemikalij, kemični aparati. Razne knjige, kompletna turbina s 120 m žel. cevi in regulatorjem se bo vršila dne **14. t. m. ob pol 11. uri na Rečici ob Paki hiš. št. 47.**



zabuhovski, trboveljski in vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Šoferska šola

izobrazuje kandidate praktično in teoretično za samostalne vozače (šoferje). Dame in gospodje se vsak dan sprejemajo. Pouk temeljit, uspeh siguren. Zahtevajte prospekt. Auto-škola, Zagreb, Kaptol 15. Tel. 11-95.

Oglašujte!

Potrebščine za birmo

na novo dospele: etamini, batisti, Crep de Chine, svileni blago in traki, rokavice, nogavice in kratke nogavice, majce, sportne in mornarske obleke za dečke, venci iz mirte in šopki, tančica za birmo v največji izbiri v

modni in manufakturni trgovini
Fr. Karbeutz, Celje, Kralja Petra c. 3

Zahvala.

Gosp. lekarnar Blum, Subotica. Čast mi je Vas obvestiti, da so mi Vaše Larucin kapsule zelo pomagale pri splošni bolezni in da je kapanje docelo prenehalo. S spoštovanjem M. L. Leskovac. — Larucin kapsule se dobivajo po ceni Din 20— v vseh lekarnah. Glavna zaloga: Apoteka Blum, Subotica.

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 2. V. do 8. V. 1927.

Ime	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba				
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teletce	Teleta	Svinje	Ovce	Kozle	Kozlički	Govedina	Teletina		Svinjina	Ovce	Koze	Kozlički
Dečman Ferdinand	3						1										
Esih Matija			3			2	2					225					
Friedrich Ivan					1	2				2							
Gorenjak Josip			2	2		6	5										
Gunžer Fridrik	3																
Holc Martin			2								251	45					
Hohnjec Viktor			1			1	4				103	43					
Hohnjec Štefan			1			1	2										
Janžek Marija					1												
Krofič Alojz			2			4											
Lapornik Ivan			1			2						94					
Leskošek Ivan												49					
Piliš Karl						1											
Rebeuschegg Franc			4	10		4					344	78					
Reicher Ivan			1	1	2	8	1			1							
Urbančič Adolf			2			2	1				234						
Voisk Rozalija			1	2	1	3											
Zany Viktor				2			5										
Zavodnik Alojzija			1	1		3	1				95						
Gajšek Franc			1			2	1										
Permozer Ant.																	
Plešivnik Ana											179						
Reberšak Anton							1					90					
Bernardi Diago											47						
Robek Anton																	
Hlavač (Celjski dom)											50						
Skoberne Fric						1	1										
Zasebne stranke																	
Perc Karl							2										
Skupno	6	22	18	5	42	25				3	447	1345	135				

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeje. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po **6%**

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge uad **2,000.000 Din.**

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Iz malega raste veliko!

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Celjska mestna hranilnica

Ustanovljena leta 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Pod trajnim drž. nadzorstvom.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.